

台山组织实施多宗工程,加快补齐水利短板 筑牢“定海神针”守护安澜

守护河湖安澜,水利工程往往起到“定海神针”的作用。

7月14日,记者走访海宴镇桂南水库灌区续建配套节水改造二期工程施工现场看到,工程建设如火如荼。近期,天气晴好,台山市水利局全面铺开水利补短板工程,组织实施多宗水利工程,强化旱灾防治、优化水资源配置、促进流域区域协调发展。

据悉,今年7月3日台风“暹芭”影响台山,带来大风和强降雨,当地水利工程“大显身手”,通过拦、蓄、调、分、排综合措施,保障群众生命财产安全,发挥了巨大的防洪排涝减灾作用。

文/图 江门日报记者 陈方欢

灌区进行改造 保障农业用水

桂南水库灌区于1963年建成投入使用,灌溉范围覆盖海宴、汶村两镇,灌溉面积3530多公顷。近年来,桂南水库灌区部分灌渠因年久失修,存在渠道淤积、渗漏等问题,输水能力降低,影响灌溉效益的正常发挥。

7月14日,记者在海宴镇桂南水库灌区续建配套节水改造二期工程施工现场看到,施工方正抢抓晴天天气提速项目建设。

“我们正在进行的是混凝土护岸工程,预计今年年底或明年年初完工。为了不影响当地农田灌溉,我们对水库放水时间和施工时间进行协调,保证合理调度、科学调度。”施工单位负责人莫毅舟表示,桂南水库灌区续建配套节水改造二



在桂南水库灌区续建配套节水改造二期工程施工现场,工人正在开展渠道混凝土护岸工程建设。

期工程的建设内容包括10公里干渠改造、渠道清淤、新建护渠道路等。

“整体工程完工后,可满足整个灌区的农业用水需求。预计灌区耕地每公顷年增产约900公斤。”桂南水库管理所副所长严志杰说。

桂南水库灌区续建配套节水改造二期工程的开工建设,是台山解决农田用水工作的延续。早前,台山已完成深井水库灌区节水配套改造工程、桂南水库灌区续建配套节水改造一期工程和隆洞灌区续建配套节水改造工程。为做好粮食安全保障工作,台山还计划投资约2.7亿元,对全市所有中型灌区渠道进行升级改造,大幅提升农田灌溉效率。

水库除险加固 守护一方平安

始建于1971年的大田龙水库,担负着沙栏片区两万多人口的生产生活用水供应和200多公顷农田的灌溉任务。因使用时间长,2020年,大田龙水库大坝被鉴定为“三类坝”,存在运行安全隐患。

目前,施工方正抢抓施工有利时机,加快推进大田龙水库除险加固工程建设。据了解,该工程的建设内容包括主坝加固、溢洪道修复等,对下游居民区的安全生产起到至关重要作用。今年以来,台山市水利局、海宴镇政府多

次组织人员到施工现场督导,加快施工进度。

“今年海宴镇有8宗水库进行除险加固,工程完工后,将有效解决3万多人的饮用水问题以及3730多公顷农田的灌溉问题。”海宴镇农业综合服务中心主任赵卫元说。

海宴镇病险水库除险加固工程的推进,是台山市消除水利设施安全隐患工作的一个缩影。据了解,台山市水利补短板攻坚计划2021年度工程项目共包含53宗水利工程,主要整治辖区河流、水库、水闸、灌区等存在的问题。目前,53宗水利工程全部进入施工阶段,已完成总体进度65%。

台山力促行政机关负责人积极出庭应诉 今年第一季度 出庭应诉率达100%

江门日报讯(记者/陈素敏 通讯员/台司宣)记者昨日获悉,台山市以落实行政机关负责人出庭应诉制度为抓手,推进法治政府建设,修订《台山市行政应诉工作规则》,促进各单位负责人积极出庭应诉,今年第一季度出庭应诉率达100%。

6月29日,江海区人民法院公开开庭审理一起某公司诉台山市财政局、台山市人民政府、第三人台山市某医院、某招标有限公司政府采购投诉处理及行政复议案件。台山市委常委、副市长卢世铭代表台山市人民政府出庭应诉。

庭审过程中,双方当事人按照法定程序,围绕法庭归纳的争议焦点进行了充分举证、质证、辩论和陈述,整个庭审重点突出、程序规范、顺畅有序。

卢世铭认真倾听原告的陈述和辩论,就实质性解决涉案行政争议发表意见。他表示,台山市人民政府严格履行行政复议法,充分发挥行政复议简单、灵活、便捷、高效、依法的功能,依法保护各方当事人的合法权益。同时,自觉接受司法机关的监督,尊重法院的生效判决,予以积极认真履行,尊重和欢迎原告通过行政诉讼解决行政争议,并以此为契机,不断提升政府法治化水平。

台山以“四个融合”提升反邪教工作成效 营造风清气正环境 倡导健康生活方式



工作人员向群众派发反邪教宣传资料。

“你们好,我们是政府工作人员,向大家宣传一下反邪教知识。如果有人宣传不吃药靠意念就能治病、靠打坐念经就能发功这些歪理邪说,千万不要相信,这些都是骗人的手段。”7月15日,白沙镇网格员和派出所民警来到朗溪村,向在树下乘凉的群众递上宣传资料。这样的场景已是台山市反邪教宣传工作常态。

近年来,台山市坚持运用法治思维和法治方式,一手抓疫情防控,一手抓反邪教警示教育,将反邪教工作融入党史学习教育、政法队伍教育整顿、社区网格管理、文明城市创建等工作,采取多项宣传举措,取得了良好成效。今年截至目前,共开展反邪教宣传活动300多场,派发宣传资料5万多份,受益群众1万多人次。

文/图 江门日报记者 林育辉 通讯员 李惠华

融入党史学习教育 坚定永远跟党走信念

台山市把反邪教宣传工作融入党史学习教育,组织宣讲员深入各村(居)开展反邪教宣传教育。通过专题讲座、电教片、演讲等形式,有针对性地开展宣传教育,实现以党内带动党外,通过党员带动群众,达到社区辐射家庭、家庭辐射居民的点线面互动的大教育工作格局,提升党员的科学思想境界,提高党员对邪教渗透的警惕性、鉴别力和防范意识,增强防范抵御邪教的能力。

党员们纷纷表示,要站稳政治立场,旗帜鲜明地做到崇尚科学,坚决反对邪教,倡导健康、文明、和谐的生活方式,为共建“平安台山”作贡献,营造风清气正的社会环境。

融入政法队伍教育整顿 引导群众坚决抵制邪教

为进一步推动台山市政法队伍教育整顿走深走实,提高辖区居民辨邪、防邪、拒邪、反邪的意识和能力,让反邪教宣传活动全方位融入群众生活,台山市在发放《台山市政法队伍教育整顿调查问卷》的同时,开展“我为群众办实事”暨反邪教警示教育宣传主题活动。通过设置展板、悬挂横幅、发放宣传册等方式,向群众揭示邪教组织反人类、反社会、反科学、反政府的邪恶本质,从而引导群众从思想和行动上坚决抵制邪教,与邪教划清界限,营造群众自发、自觉、自愿讲科学、反邪教的良好氛围。

融入社区网格管理 实现宣传精准到户

为增强群众抵御邪教侵蚀能力,营造健康、向上社会风气,台山市将反邪教工作纳入社区网格管理,延伸

至全市406个智慧网格,充分借助网格员的工作渠道、触角和力量,把反邪教宣传深入融合到网格宣传中,实现反邪教宣传精准到户,防范邪教向农村渗透。

网格员结合日常巡查,向群众发放反邪教宣传册,讲解什么是邪教、邪教组织的各种表现形式、邪教对社会及家庭的危害,提醒群众依法抵制邪教,提高群众对邪教的辨识、防范能力,为“平安台山”建设发挥积极作用。

融入文明城市创建 营造和谐社会环境

今年以来,台山市借创建全国文明城市契机,开展形式多样的反邪教宣传活动。台山市委政法委联合镇(街)、有关单位,开展以“抗疫情、讲科学、反邪教”为主题的反邪教警示教育宣传系列活动,为创建全国文明城市作出积极贡献。通过街头宣传、进村(社区)宣传、入户宣传、入校宣传、入企宣传、入宗教场所宣传等各种方式,揭露邪教的丑恶面目和骗人伎俩。文明创建宣传到哪里,反邪教警示教育就宣传到哪里,以实际行动践行“崇尚科学、反对邪教、创建文明”,为台山这座城市的文明加分。

将反邪教宣传融入创建全国文明城市工作,大大提高了群众对创建全国文明城市的知晓率、支持率和参与率,同时提高了群众对邪教的认知,为营造和谐、稳定、文明的社会环境作出贡献。

下一步,台山市将根据实际情况丰富反邪教宣传方式,加大宣传力度,不断扩大反邪教宣传覆盖面;坚持“长流水、不断线”,将融知识性、趣味性、娱乐性和警示性于一体的文体活动、学习教育工作展示在群众面前,使反邪教意识深入人心。

端芬镇把网格力量延伸到田间地头 助残疾村民走出困境



端芬镇网格员帮助残疾农户采摘玉米。

江门日报讯(文/图 记者/陈素敏 通讯员/端芬宣)“我的玉米都卖出去了,心头大石也放下了!”昨日,端芬镇

庙边村58岁村民谢冬旭(化名)告诉记者。他是听力二级残疾人,收入不高,常年靠耕田为生。今年,在庙边村专职网格员张文想的帮助下,他种上了玉米,也卖出了好价钱。

今年初,张文想在进村走访过程中,获悉谢冬旭身有残疾,且风湿病发作,无法下地耕作。眼看最佳播种时节即将错过,谢冬旭愁眉苦脸。“村民的事,就是我的事。”张文想将谢冬旭的情况向端芬镇党委政府反映。当地党委政府高度重视,快速统筹,确定帮扶方案,联系来自台山市残联、红十字会的党员干部、志愿者以及社会工作者,上门慰问谢冬旭,并帮助他种地。

今年4月,张文想和一批热心的党员志愿者戴着草帽、扛着农具来到谢冬旭的田地帮他种玉米。田间地头,弯腰

劳作,在众人的努力下,谢冬旭的田地很快完成播种。汗水浸湿了大家的衣裳,也滋润了谢冬旭的心田。

为了让谢冬旭尽快享受优惠政策,端芬镇党委政府、残联等部门单位的党员干部多次上门了解他的实际情况,并协助他申请残疾人家庭发展生产相关帮扶政策,大大减轻了他的经济负担。

授人以鱼不如授人以渔。端芬镇党委政府还联系资深农艺师送技术上门,对他进行“一对一”授课,教导他田间管理、项目跟踪和市场需求,引导他根据市场需要,种植经济效益高的农作物。

转眼间,到了玉米丰收的季节。7月7日,张文想以及来自台山市残联、红十字会的党员干部、志愿者和社会工作者又来到谢冬旭家。这次,他们来帮谢冬旭一起收玉米,大家不怕苦不怕累,顶着烈日下田采摘。与此同时,他们现场

通过网络开展爱心团购活动——买3公斤玉米捐赠0.5公斤给端芬康园中心的残疾人。消息一经发布,爱心人士踊跃购买,不到一天时间,150多公斤玉米销售一空。

“感谢党和政府的关心,虽然我是一名残疾人,但是在你们的关心帮助下,我一定努力靠自己的双手过上好日子。”谢冬旭脸上洋溢着笑容,对张文想等人竖起大拇指。他说,党员、志愿者、网格员走到田里,也走进他的心坎。

张文想是端芬镇573名网格员的其中一员,“帮扶谢冬旭渡过难关”是端芬镇开展智慧网格服务工作的一个缩影。今年以来,端芬镇在基层治理工作中积极发挥党建引领作用,把网格力量延伸到田间地头,把群众关切的事放在心里、抓在手上,用心用情服务群众,面对面、心贴心、实打实做好群众工作。

沙冲菱角上市 产量减少 人气不降

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/大江宣)“虽然受天气等各种因素影响,今年菱角产量有所减少,价格小幅上升,批发价每公斤7元,但是订单并没有减少。”昨日,大江镇沙冲基头村的菱角种植户伍国亮接受记者采访时表示,沙冲菱角上市,虽然产量有所减少,但是人气不降。

沙冲村位于大江镇北部,地处潭江河边,四面环水,以种植莲藕、慈姑、菱角等水生农作物闻名。每到农历七月初七,台山素有吃菱角的习俗,七夕前一段时间也是沙冲菱角上市的日子,当地种植户纷纷下塘采摘,前来现场采购的市民也不少。

记者在大江镇沙冲基头村的河塘看到,下塘的种植户娴熟地将菱角叶盘开,提起一株株菱角,摘下藏在底下的成熟菱角。“菱角采摘回来是青色的,要在水里浸泡一段时间,等外皮脱落,就是我们常见的黑色菱角。”伍国亮介绍道。

据了解,菱角形状呈元宝状,是一种菱科、菱属水生植物,又名水菱、菱菱、水栗等。剥开坚硬的菱角皮,露出的菱角肉是雪白的。菱角肉含有丰富的蛋白质、不饱和脂肪酸及多种维生素和微量元素,因营养价值高而备受青睐。

伍国亮种植菱角有30多年经



七夕前一段时间也是沙冲菱角上市的日子,当地种植户纷纷下塘采摘。

验,他种植的菱角品质高、口碑好,不少采购商会提前下单采购。“菱角一般在农历二月下种,农历六月开始收成,平时的管理主要是施肥和修剪杂枝。我们的菱角上市后,一下子就预订完了,基本上是运到蓬江、江海区等地销售。”他说。

“菱角是沙冲村‘一村一品’的特色农产品,村委会协助种植户做好产

品推介,接下来计划加入电商推广,打响‘沙冲菱角’品牌,增加种植户收入。”大江镇沙冲村党总支委员伍瑶卿介绍,沙冲村种植菱角面积约13.33公顷(200亩),其中,基头村集中种植了近4.67公顷(70亩)。接下来,该村将继续发挥资源优势,因地制宜,打响“斗洞慈姑”“沙冲菱角”等品牌,推动农业品牌产业化发展。

新宁中学首次进行电脑派位 现场派出 108个学位

江门日报讯(记者/李嘉敏)“今年是新宁中学首次进行电脑派位,参与派位的是符合第四类条件的学生。”昨日,台山市新宁中学相关负责人接受记者采访时说。近日,该校2022年秋季招生电脑派位在台山市教师发展中心举行。

今年,新宁中学2022年秋季招生规模为16个班800人,符合该校政策性照顾生及第一至第三类条件的学生共692人,第四类条件的356人,第五类条件的12人。根据台山市教育系统5月公布的《台山市台城地区2022年秋季七、八年级招生方案》,直接录取符合政策性照顾生及第一至第三类条件的学生共692人,余下108个学位以电脑派位方式从符合第四类条件的学生中产生。

电脑派位现场流程严格,电脑派位软件系统由江门市教育局统一安排各县(区)使用,实施派位程序的电脑在不联网的单机环境下运行。现场进行电脑派位确定入读名单,现场汇总、打印、核对派位结果后,由台山市教育局、新宁中学负责人和监督员签名确认,并分别盖单位公章。当天,台山市教育局还邀请台山市人大代表、政协委员,台城街道办事处相关负责人、媒体记者和50位家长代表全程参与,共同监督,确保电脑派位过程和结果公平公正。

据悉,本次报名未获得派位及符合第五类条件的学生共260人,按方案自愿选择,可到广州大学台山附属中学或李树芬纪念中学就读。